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 דילול
 הפחתת פרחי העץ בשלב הפריחה  

 או  

 הורדה מוקדמת של חנטים 

 על מנת להוריד מעומס היבול הצפוי של העץ

 אחרי לפני אחרי לפני



 ?מדוע צריך דילול
 

 .פירות/ הפחתת עודף יבול ונשירה מוקדמת של חנטים 1.

 .צבע ואיכות של הפרי שנותר על העץ, שיפור גודל2.

 .המנעות משבר בענפי העץ עקב יבול כבד3.

 (.on/off)המנעות מהכנסת העץ לסירוגיות 4.

 

התחרות על המוטמעים תקטן ופוטנציאל  , ככל שנקדים לדלל

 .  גודל הפרי הסופי יגדל

 



 ?מדוע צריך דילול

Apple Relationship between fruit numbers and fruit size. (Mclntosh - 1975). 



 ?מדוע צריך דילול

F.R. De Salvador et al. J. Fruit 

Ornam. Plant Res. vol. 14 

(Suppl. 2), 2006: 113-122  



 ?מדוע צריך דילול מכני

 דונם/ימי עבודה  פעולה

 3-4 גיזום

 4-8 דילול

 6-10 קטיף

 1 כלליות

 20 כ ימי עבודה"סה

 200-300 עלות יום עבודה

 בעיה קשה של כוח אדם ובסופו של דבר דילול מאוחר

 בטוח לדילול כימי" מתכון"אין , בנוסף



 דילול מכני

"מכונה הצרפתית"ה  

"דרווין"  



 דילול מכני

"מכונה הצרפתית"ה  

"דרווין"  



 יתרונות הדילול המכני

 .דילול מוקדם –בזמן הפריחה  גדוליםשל שטחים  מהירהאפשרות לדילול  •

 .דילול מוקדם יכול להשפיע על גודל הפרי הסופי וגם על הפריחה העוקבת  •

 .חיסכון בכוח אדם  •

 .הפחתת זמן הדילול הידני הנדרש לאחר דילול במכונות  •

https://youtu.be/-IX1lnZ1BIU 



"מכונה הצרפתית"ה "דרווין"   

 דילול מכני

 המכונה הצרפתית דרווין

 מאחורה מיקום ההרתמות לטרקטור מקדימה

 ש ללא מהירות עצמית"קמ  8 מהירות ד"סל 220מהירות סיבוב + ש "קמ 2-4

מ "מ 20פרחים וחנטים בגודל של כ  דילול פרחים בלבד

  סניטציה והורדת פירות שנשארו על העץ

 מ  "ס 61חוטים באורך 

 מטר 3זרוע שגובהה הנו 

 מטר   3קוטר המכונה הוא  נתונים טכניים

 מטר 3.2גובהה 

יכולת מוגבלת של הזרוע להתכוונן לפי 

 הזווית של עיצוב העץ

 לא ניתן לשנות את הזווית של הזרוע זווית הזרוע

גמישות לעיצוב המטעים   כניסה מועטה לתוך העץ

 בארץ

בעלת נפח , גמישה יותר לצורת העיצוב

 נכנסת יותר לנוף העץ –יותר גדול 





 דרווין

 .מרתפים עם רחב גביע במבנה מטעים  •

 .והדליה גדודיות  •

 .להסתבך הדרווין לחוטי גורמים העץ על שנשארים חוטים  •

   .מוגבל הינו הקיים המטעים במבנה העץ בתוך הפרחים עם המגע  •

 .העץ אל הטרקטור של קרובה גישה ומניעת יחסית קצר חוטים אורך  •

 .אפקטיבי דילול מניעת  •



 דילול מכני פרחים



 2017דילול מכאני 

 שיא פריחה

מ"מ 20חנטים   

 סניטציה

אפרסק/נקטרינה  

 משמש

 שזיף

 תפוח

 אגס



 מהלך הניסוי

 טיפול

 עצים   10

 

משקל פרי   עץ/ג"יבול ק זמן דילול ידני

 'ממוצע ג

 צרפתית
 מעבר אחד  )

 (או שני מעברים לכל צד

  מעבר לאחר

 המכונה

כל עץ נקטף  

 .בנפרד

שקילת כל 

 .התרמילים

נערך לפי   

הקטיפים  

 .המסחריים

מכל עץ 

נשקל  

התרמיל  

הראשון  

ונספרו  

 .הפירות

 דרווין

 ביקורת
 (בהמשך לשורת הדרווין)



 ראש פינה, דילול מכני בזן תרוג

 35%חיסכון של 

 30%עלייה ב 



 יראון, Z 147 60דילול מכני בזן 

 45%חיסכון של  הדילול המכאני לאחרזמן דילול ידני נדרש 

 8.5%עלייה ב 

 יותר פרי איכותי וגדול נקטף בטיפול הצרפתית מאשר בביקורת 11%



 , דילול מכני בזן בלק דיאמונד

 ראש פינה

  20%עלייה ב 

 מ"מ 60גודל פרי 



 דילול מכני חנטים
 אבני איתן 1881אפרסק 

 8.5%עלייה ב 

חנטים.mpg


 דילול מכאני סניטציה
 המכונה הצרפתית



 עלות

60 Z 147 צרפתית ביקורת 

זמן דילול ידני  

 דקה/עץ/פועל
35 19 

 67 67 מספר עצים לדונם

 2.7 4.9 כ ימי עבודה לדונם"סה

 663 1221 עלות הדילול לדונם

 200 עלות מכונה לדונם

 863 1221 הוצאה לדונם דילול

 דונם יצא גם במשמש/שקל 360הפרש של 

 לחיסכון בדילול יש להוסיף ייעול קטיף ותמורה למגדל עבור גודל פרי



 המכונה הצרפתית –סיכום 

 :מגבלות

מטר בין קצה ענף  2.5יש צורך לשמור על מרחק של לפחות , עקב רוחבה •

 . בשורה אחת לקצה ענף בשורה השנייה

 :ישנם גורמים המקשים על גישה טובה אל העץ  •

 גדודיות גבוהות

 הדליה

 מרתפים  

 .דרך משובשת בין השורות

 "חולים"תיתכן שבירה של ענפים בעצים   •



 המכונה הצרפתית –סיכום 
 :יתרונות

בזמן הדילול הידני הנדרש לאחר הדילול  פחיתהניסיונות השנה הראו   •

 .המכאני בהשוואה לטיפול הביקורות

 .  הפרי הגדלתתרם ל, נראה כי הדילול המוקדם בזמן הפריחה  •

 .האפשרות לדילול מהיר של שטחים גדולים בזמן הפריחה  •

 .דיוק בדילול לעומד נכון יותר של מספר הפירות על העץ  •

 .(הפחתת סירוגיות וקבלת יבול יציב יותר לאורך שנים)  •

 .  יותר פרי נקטף בקטיפים הראשונים  •

 (שלב הדילול, מהירות נסיעה, מספר מעברים)הדילול ניתן לוויסות   •

 .מהיר וחסכוני בכוח אדם ובעלות הכלכלית  •



 תודה רבה    

 !על ההקשבה

 ?שאלות

 !ולכל המגדלים מ על תמיכתם במחקר"פ צפון ושה"מו, תודה רבה למועצת הפירות

 ניתן לעצב ולהתאים עצים במטע הקיים למכונה הצרפתית להתייעלות בדילול



 תוצאות דילול מכני

 בהשוואה לביקורת הצרפתיתהמכונה 

 גידול וזן

 

 

 משקל פרי יבול זמן דילול ידני

 משמש תרוג
 21%פחיתה של  35%חיסכון של 

 

 30%עלייה ב 

 נקטרינה  

60Z147 

 45%חיסכון של 

 

 8.5%עלייה ב 

 

 שזיף

 בלק דיאמונד

 לא נמדד
   20%עלייה ב 

 מ"מ 60גודל פרי 

 



 לעומת   50%במשמש צרפתית  1+2קטיף 

 40%צרפתית  56%ביקורת ו  60% 1881ב

 קדם פרידמן



 לעומת   50%במשמש צרפתית  1+2קטיף 

 40%צרפתית  56%ביקורת ו  60% 1881ב



 ?מדוע צריך דילול


